

Almería un mes. 1'40 pesetas.
Provincia trimestre 5'00 id.
25 ejemplares 75 céntimos.

Toda la correspondencia al Administrador.

LA INFORMACIÓN

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

En 1.ª plana, línea. 0'50 pesetas
En 2.ª id. id. 0'40 id.
En 3.ª id. id. 0'30 id.
En 4.ª id. id. 0'25 id.
Anuncios y comunicados precios convencionales

No se devuelven los originales.

Año II.

Teléfono núm. 22.
Horas de oficina de 9 a 19.

Almería, Lunes 14 de Julio de 1913.

Oficinas y Talleres,
Navarro Rodrigo, núm. 13

Núm. 695.

SOMBRAS DE MISERIA

La situación de nuestra provincia ha llegado á extremos de aguda crisis, que importa estudiar serenamente, para la inmediata aplicación de aquellos remedios que tiendan, sinó á aliviarla por completo á hacerla menos aflictiva.

Unase á todo esto la pérdida total de las cosechas en la región, la falta absoluta de trabajo, y vendremos en la cuenta de que está justificada esa gran corriente emigratoria que amenaza con transportar á las tierras americanas el último almeriense.

Para remediar este grave mal cuya dolencia aumenta por instantes será necesario promover una cruzada, que despierte el espíritu público y que llegue á las alturas en respetuosa petición, para que se nos ayude á salir de este atolladero de miseria y de hambre.

Nuestras autoridades se preocupan hondamente de la solución del difícil problema; pero á la ciudadanía toca, velar por su propio bienestar, laborando dentro de las esteras del derecho vigente, por la consecución de aquellas mejoras que ennoblecen la vida, conduciendo al hombre á su mayor estado de perfección social.

Las corridas de feria

Pocas veces se han visto como hoy sucede, anunciadas con tanta anticipación las corridas de nuestra feria y mucho menos, ofreciéndose la presentación de lo consagrado como bueno, y el atractivo de lo alabado por todos, y desconocido por nosotros.

Belmonte el misterioso, el torero cuyo nombre repite sin cesar la afición de todas partes, el calificativo de fenómeno en el toro por los grandes críticos de Madrid y provincias, toreará dos corridas en la plaza de Almería, á las cuarenta y ocho horas de haber tomado la alternativa de matador de toros en el circo taurino de San Lucas de Barrameda.

Conoceis el libro de Gómez Hidalgo titulado Belmonte el misterioso? Léedlo, (Segura, lo tiene en su kiosco), y en sus páginas, vereis quien es Belmonte contado por las plumas más preclaras de los escritores taurinos.

Otro matador, Rafael González Machaquito, que también torea las dos tardes, es sobradamente conocido de todos los públicos del mundo (donde se celebran corridas de toros) para que nosotros repitamos lo que todos sabemos.

Machaquito es... Machaquito, el

indiscutible, el único; para que hablar de él?

En cambio, como muy oportunamente dice R. corte en El Radical, nosotros decimos también: tenemos en Almería un matador de toros tan seguro, tan habil para entrar á herir, y tan certero para matar, que sinceramente confesamos que, sin como torero no es gente, como matador puede codearse con todos, absolutamente con todos los que tengan fama de buenos estoqueadores.

Y como de matador colosal, tiene fama el malagueño Paco Madrid, de aquí que el nombre de este torero lo vea con gusto la afición almeriense.

Paco Madrid y «Relampaguito», aún con distinto estilo de practicar la suerte de matar, son dos colosos del volapie, y antes sus formidables estocadas han rodado por tierra los toros, que les hubiesen durado un siglo á otros matadores.

Paco Madrid es el idolo de los majagueños, como «Relampaguito», lo es de los almerienses, que los dos triunfan y dejen contentos á sus paisanos y partidarios, es el deseo de

P. P. Lozano.

Los exploradores

En el día anterior realizaron los exploradores una excursión al Ingenio de Monserrat. Demostróse en la expedición la perfecta disciplina de los exploradores, y el gran adelanto de instrucción, que han conseguido. Al regreso desfilaron los exploradores por las calles céntricas de la ciudad, conquistando con su presencia el aplauso público.

Los exploradores se disolvieron en la plaza Circular. En el campo se continuaron las prácticas de semáforo de banderas y las distintas formas de anudar cuerdas.

Nuestra felicitación á instructores y discípulos por el perfeccionamiento conseguido en el rápido periodo que han dedicado á la enseñanza.

El cierre del Comercio

La aspiración de la dependencia de Comercio de esta capital relativa al cierre de los establecimientos á las ocho de la noche, atendida y satisfecha por la mayoría de los jefes, llena una necesidad de la presente época, realizando fines de justicia y de progreso.

Las jornadas excesivas, agotan las energías hacen el trabajo odioso y matan todo celo y estímulo, porque convierten al hombre inteligente y libre, en esclavo de obligaciones penosas y superiores á sus fuerzas.

Esto es una verdad inconcusa. Es preciso que el obrero, de cualquier clase que sea, pueda restaurar sus energías con el descanso necesario y aun contar con horas para esparcir el ánimo y para dedicarse al cultivo de su inteligencia y al pulimento de su espíritu, para volver luego á sus habituales tareas, que le serán gratas, poniendo en ellas atención é interés, en cuyo caso cada día serán más intensas y fecundas.

La media que se ha adoptado en Almería, está implantada en casi todas las capitales de España, reconociéndose que será la redención de los dependientes que dediquen parte de la noche al estudio, así como la ruina de los que obren de otro modo, olvidando las ventajas que reporta la instrucción y perdiendo un tiempo precioso.

Reconozcan los señores comerciantes, que siendo la medida general, en vez de perjudicarles, les beneficiará grandemente, pues contarán con un personal idóneo é identificado con las casas en que presten sus servicios.

Pero sería conveniente, para que las principales vías públicas no queden á oscuras, que se dejen abiertos los escaparates y que por lo menos se saquen á la calle algunas luces de cada tienda, y con este sistema, se logrará una exposición permanente de los artículos de comercio y que la ciudad conserve su aspecto y brillantez.

De correos

El señor administrador de correos de esta capital, dando pruebas de un celo, que lo enaltece como funcionario público, nos ruega que le participemos la persona á quien iban dirigidas las cartas á que aludíamos en un suelto, que vió la publicidad en nuestro diario.

Agradecemos mucho la atención del señor Gimeno quien hemos participado cuantos antecedentes teníamos de este asunto.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de hoy

Bajo la presidencia del alcalde señor Moreno Gallego y con asistencia de los concejales señores Jesus Garcia, Lopez Rodriguez, Martinez Pérez, Vives Terol, Pérez Ibañez, Montoro Yabarda y Pérez Brillo, celebró sesión esta mañana la Corporación municipal.

Después de darse lectura al acta de la anterior, que fué aprobada, se procedió á discutir los artículos puestos á la

Orden del día

Informe de la Comisión de Ornato en escrito de don Baldomero Pérez, don Salvador Romero y doña Josefa Cabrera, que solicitan respectivamente, construir dos casas en el barrio alto y agregar un piso á la casa núm. 10 del Paseo del Principe, y construir una casa en la calle de la Memoria.

Aprobado. Informe de la Comisión de Hacienda en las reclamaciones contra los impuestos de inquilinato é incendio.

Aprobado. Item de la Comisión especial sobre las cuotas del último impuesto.

Aprobado. Item de la de Beneficencia en las cuentas de medicinas para los pobres.

Aprobada. Item de la de Carruajes en varios asuntos pendientes.

Aprobado. Certificación del importe de las obras de prolongación de la Fuente Redonda.

Aprobada. Oficio del administrador de propiedades trasladando acuerdo sobre el pago de derechos de las mantecas.

El señor Lopez Rodriguez solicita la formalización del recurso de alzada, para lo cual queda facultado el señor Alcalde. Recibo de 42 pesetas por la preparación de hígado con extrinçina.

Aprobado. Factura de 56 35 pesetas por efectos para el parque de incendios

Aprobado. Item de 62 pesetas por útiles para la barrendera.

Aprobada. Adquisición del segundo apéndice al Diccionario Hispano Americano.

Aprobado. Dimisión del peón de la limpieza Jacinto Barratino Ruiz.

La Corporación acordó admitirla. Factura de don Antonio Marquez de pesetas 21'30 por cuatro bidones de Falina para desinfecciones, en higiene pecuaria.

Aprobada. Oficio del señor Gobernador civil trasladando la R. O del ministerio de la Gobernación de fecha 8 del corriente, sobre la concesión de prenda en el contrato para el alumbrado por gas de la ciudad.

El señor Lopez Rodriguez propone que se autorice al señor Alcalde para la formalización del contrato.

Así se acuerda. Escrito de doña Maria Josefa Pérez solicitando autorización para instalar una escuela en la barriada del Zapillo.

Se acuerda que pase á informe de la Comisión de Instrucción pública.

Otros asuntos

Solicitud Escrito de don Joaquin Gonzalez solicitando que el Ayuntamiento le facilite medios para marchar á Madrid y continuar sus estudios.

Se acuerda concederle una gratificación de 200 pesetas.

Las aguas Informe de la Comisión especial de aguas sobre denuncia contra el arrendatario, cuyo asunto se hallaba sobre la mesa.

El señor Jesús Garcia se extiende en largas consideraciones para demostrar que falta al contrato el abastecedor de las aguas potables de la ciudad.

Agrega que procede la rescisión del contrato y vota en contra del informe emitido por la Comisión especial.

El señor Esteban entiende que el contrato no puede rescindirse y propone que se apruebe el dictamen y que se nombre una comisión para que se ponga al habla con el contratista á fin de evitar lo que hoy ocurre y que para el día 30 de Noviembre quede hecha la renovación del contrato.

Los señores Jesús Garcia y Esteban Gómez, rectifican.

Puesto á votación si se aprueba el dictamen de la comisión.

Se acuerda de conformidad,

Seguidamente se procede al nombramiento de la comisión que ha de entenderse con el contratista de las aguas, quedando formada por los señores Durban Orozco, López Rodriguez Estevan Gómez y Jesús Garcia.

Los Arbitrios

El señor Rovira solicita que el Ayuntamiento se persone inmediatamente en este asunto y que el letrado señor Vives Terol sea el encargado de intervenir directamente en este asunto.

Falta de agua

El señor Lopez Rodriguez manifiesta que en la barriada del Alquízar carecen de agua, pues el único pozo que existe se halla completamente seco.

Dicho concejal propone que sin perjuicio de que se llene dicho pozo cuando llegue la primera tanda, se adquiera en propiedad una hora de agua de la fuente de Viator y se haga de obra la ategua que va desde la acequia al indicado pozo.

La corporación acordó la propuesta del señor Lopez Rodriguez.

Seguidamente se levantó la sesión.

Obras públicas

Aforo

Don Antonio Bueso Rivas, vecino de esta capital, ha presentado escrito en el Gobierno civil, solicitando se proceda al aforo de las aguas que producen las fuentes cercanas á Sierra Alhamilla y que utiliza para riego de una finca de su propiedad en el paraje denominada Ramba de Santos.

Casas

Don Francisco Gómez Cordero, don Eduardo Lerraeta, don Enrique Gandullo Villoslada y don Enrique Sanchez ha presentado escrito en el Gobierno civil, solicitando permiso para instalar caserías en el Andén de Costa.

DE HACIENDA

Libramiento

Para mañana se hallan dispuestos al pago, los libramientos siguientes:

De 250 pesetas, á favor del vista de aduanas, don Guillermo Castaño.

De 2'500 pesetas para el habilitado de la Escuela de Artes Industriales, don Manuel Taramelli.

De 446 25 pesetas, á favor de don Francisco Miranda, habilitado del personal de la Audiencia.

De 280 pesetas, á favor de don Teodoro Pérez Bueno, inspector de las fabricas de alcoholes.

De 4'526'67 á favor de los funcionarios de Hacienda, don Federico Ortega, don Manuel Montero Fernández, don Francisco Hernández, don José Genarp Giménez, don Julio Abad Perez, don Cristóbal Abadie, don Pedro Alvarez Sevilla y don Joaquin Ruiz Vicent, importe del premio de cobranza del primer trimestre del año actual.

De 196'35 á favor de los recaudadores de contribuciones.

De 50 pesetas para doña Fíomona Mena Méndez, dueña del edificio que ocupa la casa de correos de Hércules Overa.

De 74'66 pesetas á favor de don Juan Cas Jouget dueño de la casa de correos de Velez Rubio.

De 416'16 á favor de don Juan Casasinello, por el alquiler del edificio que ocupa el Gobierno civil.

De 329 pesetas á favor de don Florentín Aquino, habilitado del personal del Instituto geográfico y estadístico.

Circular

El delegado ha publicado una circular referente á la ampliación del plazo recaudatorio del impuesto de cédules personales en periodo voluntario.

Dicha circular se publicará mañana en el Boletín Oficial para conocimiento de todos los contribuyentes de Almería y su provincia.

MOVIMIENTO CARCELARIO

Conducciones

La Dirección general de Prisiones ha ordenado que el preso y sentenciado en esta cárcel, Joaquin Parra Diaz, sea conducido al penal central de Granada.

También ha dispuesto la conducción al correccional de Berja, de los reclusos en la prisión de Almería, Serafin Martín Ferrón, y Juan Jimenez Martinez para que extingan la condena que le fue impuesta por esta Audiencia.

La subasta del Estratégico

El órgano en la prensa del Sr. Cervantes, publica un trabajo interesante acerca de la subasta de la vía estratégica cuyos párrafos esenciales transcribimos á continuación. Helos aquí:

Ni una sola casa verdaderamente seria de las que entienden en estos negocios, en ellos especulan y á ellos se dedican se ha atrevido á asumir la responsabilidad de comprometerse á ejecutar la obra proyectada, por la cantidad que figura en su presupuesto aprobado.

Y aunque es para nosotros un motivo de hondísimo pesar, el hecho nos produce, aunque parezca paradoja, una satisfacción moral muy grande, por lo mismo que constituye un triunfo del mismo orden para el señor Cervantes.

Sabemos muy bien que el autor del proyecto ha trabajado cuanto no es decible para encontrar postor.

Y sin embargo sus gestiones también han fracasado.

Con un presupuesto de 126 millones, señores de La Tribuna y de Noticiero, no hay casa que concorra á la subasta por no serle remuneradora la inversión del capital. ¿Puede darse mayor demostración de lo absurdo de vuestras manifestaciones? ¿Que vais á decir ahora en justificación de vuestras campañas, á esos pueblos interesados en la construcción de la línea?

No ha sido sólo esa prensa la que fugtigé el proyecto. Ha habido también un diputado á Cortes (todos lo sabéis el del distrito de Sorbas señor Igual) que hizo también la misma campaña.

A ese señor Diputado, se le han dirigido excitaciones para que si quería pasar como persona seria, buscara una entidad que se quedara con la obra por menor cantidad de la del presupuesto aprobado, viniendo á demostrar con ello la justicia de sus aseveraciones; el señor Igual tampoco ha encontrado postor que concorra á la subasta, aunque haya tropezado con el ridículo de su situación presente.

En resumen: El escandaloso negocio del ferrocarril de Alpujarra; esa línea férrea cuya construcción iba á producir más del 20 por 100 de interés; ese proyecto redactado para forzar las cifras; ese camino de hierro que iba á proporcionar enormes enriquecimientos privados con perjuicio del Erario público; esa golosina de negocio en el cual los millares nos iban á danzar como perras chicas al rededor del bolsillo de la empresa constructora, ese negocio fauloso... queda abandonado por no ser remunerador.

Hable el pueblo por nosotros, saque las consecuencias que estos hechos derivan.

Ni hay que perder la esperanza, ni hay que desanimarse. En Octubre ó Noviembre tendremos nueva subasta y en ella habrá postor. El ferrocarril estratégico se hace, porque constituye una urgente necesidad.

Agrupemos alrededor de esta finalidad nuestros entusiasmos y sigamos laborando por el engrandecimiento de nuestra región, aunque haya malvados que se complazcan en aumentar nuestras miserias con la ponzoña de sus dardos y el veneno de sus iniquidades.

MINERIA

Registros

Ayer presentaron escrito en el negociado de minas del Gobierno civil, los señores siguientes:

Don Federico Soria solicita 60 pertenencias de mineral de hierro con el título de «Castañas Pilongas» número 32.898 del término de Mojácar; don José Alonso, vecino de Fiñana interesa igualmente 48 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Carmelita» número 32.899 del término de Laujar.

Info me

El juzgado de instrucción de esta capital interesa de la Jefatura de minas, le informe sobre las causas que motivaron la muerte del obrero Francisco Roldan Rodriguez en la mina Santa Ana del término de Herrerías.

Prórroja

La jefatura de minas de esta provincia ha concedido 20 días de plazo á don Manuel de Torres Garcia, interesado en la expropiación de terrenos para la explotación de las minas «Antonia» número 23,560 y «San Ramón» número 26,404 del término de Nijar, para que se hagan las reclamaciones pertinentes.

Servicio telegrafico y telefónico

LA SUBASTA DEL ESTRATEGICO DESIERTA

Madrid 14 12 60

Mañana Urgente

A las doce en punto se abrió en el salón de actos de la Dirección General de Obras Públicas la sesión para recibir los pliegos de aquellas entidades que optarán a la concesión de la vía estratégica. Transcurridos treinta minutos sin que se presentara posterior la subasta se declaró desierta. Se anunciará nueva subasta.

De política

SERVICIO DE HOY
Consejo de Ministros

Los ministros se han reunido hoy en consejo, en casa del señor Romanones, que terminó cerca de la una y media.

Al terminar fué facilitada a los periodistas una extensa nota oficial diciendo que el ministro de Fomento Sr. Gasset había terminado de exponer los planes que piensa desarrollar desde su ministerio los cuales no se detallaban por su mucha extensión.

También se ocuparon de la resolución de varios expedientes de todos los ministerios entre ellos del correspondiente al indulto del renegado Joaquín Moreno que contribuyó grandemente al rescate de los prisioneros del «Concha».

Se trató también de la cuestión de las subsistencias y se acordó dedicar un consejo especial, para tratar la cuestión suscitada con motivo del impuesto sobre los azúcares.

El ministro de la Gobernación señor Alba, trató extensamente la cuestión del orden público, exponiendo los conflictos sociales pendientes de arreglo y dió a conocer sus impresiones, que son buenas, acerca de la tranquilidad general. Romanones nos ha dicho que también cambiaron impresiones acerca del petardo que estalló anoche en el paseo de Recoletos estando todos los consejeros de acuerdo en no concederle importancia alguna.

También nos dijo que el ministro Sr. Rodríguez de la Borbolla ha regresado a Madrid con el exclusivo objeto de asistir al consejo.

Varios

SERVICIO DE AYER

Marineros despreciados

De Isla Cristina comunican que un golpe de mar arrebató de un lanchón a nueve de sus tripulantes.

Tres de ellos han desaparecido, suponiéndose fundadamente que han perecido ahogados. Los restantes fueron recogidos, por los lanchones que acudieron en su auxilio, estenuados y todos en un estado gravísimo.

Mientras llegaron los lanchones en su socorro se sostuvieron fuertemente agarrados al mastil de la embarcación.

Mitín contra la guerra

Telegrafían de Bilbao, que han llegado los señores Iglesias y Castroviejo con objeto de hablar en el mitín contra la guerra que se celebrará en esta organizado por los elementos radicales.

Durante toda la noche anterior la Guardia civil estuvo patrullando por las calles.

Terrible choque de trenes

Se reciben noticias telegráficas de Irún, diciendo que a doscientos metros de la estación han chocado hoy dos trenes eléctricos de los que hacen el servicio entre San Sebastián y la frontera francesa.

El choque fué tan violento, que los dos convoyes quedaron completamente destrozados habiendo quedado sepultados entre pedruzcos de

hierro y madera gran número de viajeros. Otros muchos fueron lanzados a grandes distancias.

El cuadro que ofrece el lugar del siniestro es acerrador, impidiendo las operaciones de salvamento el terrible aguacero que está cayendo durante todo el día.

Hasta ahora van recogidos seis viajeros muertos y cuarenta heridos algunos leves, los cuales han sido trasladados a domicilios particulares de Toru.

Se ha pedido con urgencia médicos a H. d. a y San Sebastián.

Al lugar del siniestro acudieron el gobernador de Guipúzcoa, otras autoridades y la Cruz Roja que transportó en camillas al hospital, buen número de heridos.

La consternación que el terrible suceso ha producido es enorme, reinando verdadera ansiedad por conocerse el nombre de los muertos y heridos en la catástrofe.

(SERVICIO DE HOY)

Crimea

Participan de Oviedo que cuando se celebraba en el pueblo de Karreno juicio de faltas ante el tribunal municipal, uno de los contrincantes sacó rápidamente una navaja de gran tamaño, hiriendo con ella al adversario que quedó muerto en el acto. El agresor huyó aprovechando la confusión que hecho tan reprochable produjo.

Otros detalles del choque de trenes

De Irún manifiestan que el choque de trenes de que di cuenta ocurrió por un descuido del jefe de la estación. El referido funcionario ha sido preso. El Ingeniero de la línea se personó en el lugar de la catástrofe.

Mitín carlista

Informes de Valencia dicen, que en el pueblo de Albay se celebró un importante mitín carlista con motivo de la bendición de la bandera.

Las autoridades prohibieron la manifestación que los jaimistas intentaban. A ese efecto se adoptaron grandes precauciones. Al salir los concurrentes del mitín profirieron gritos subversivos, con lo que un grupo que quedaron fuera.

La guardia civil intimó a la disolución, intentando los carlistas resistir a la fuerza, haciendo sobre las guardias varios disparos que hicieron ligeramente a un individuo de la benemérita.

Inmediatamente se dieron varias cargas, que dieron por resultado la disolución de los jaimistas. Se efectuaron varias detenciones. La tranquilidad quedó restablecida.

Rebelión en el Vaticano

Se reciben alarmantes noticias de Roma. Dicen estas que los guardias suizos del Vaticano desobedecieron las órdenes del Coronel que los sometía a una disciplina férrea. Al intentar el coronel castigar a uno de los rebeldes se amotinaron amenazando al jefe.

Al media aminoraron acudieron fuerzas que detuvieron a seis de los revoltosos sometiendo a los restantes.

El suceso está siendo muy comentado en los círculos católicos.

Choque de un auto

A las cuatro y treinta de la madrugada regresaba de la Ciudad Lineal un automóvil del Casino en el cual venían el auditor de la Armada señor Maroto, el capitán de artillería señor Buesa y dos amigos más.

Como el chauffeur se durmiera y el auto caminara sin gobierno chocó contra una farola resultando heridos de pronóstico reservado el capuán y los dos amigos.

De toros

(Granada 13 19, 20)

Los toros de Flores lidiados hoy han dado excelente jugo.

«Manolete II» ha tenido una

buen tarde, banderilleando con cortas, y matando. Se le han concedido dos orejas.

El hermano de «Torquito» ha estado también muy acertado cortando dos orejas y sacado en hombros de los capitalistas en unión de «Manolete II».

De los subalternos se ha distinguido «Cabanás».

De Marruecos

(SERVICIO DE AYER)

Operaciones aplazadas

Comunican de Tetuán, que se asegura que hasta el martes ó miércoles no se llevará a cabo la importante operación planeada por el Residente general en Marruecos señor Alfau de acuerdo con el Gobierno.

Una agresión

Dicen de la misma población con referencias a noticias recibidas del campamento de Rincón de Medik, que un grupo de moros atacó a los soldados de Intendencia que estaban haciendo aguada matando a dos cornetas é hiriendo a un cabo.

Las fuerzas que custodiaban la aguada repelieron la agresión bruscamente matando a dos moros y cogiendo a cinco prisioneros.

Barco hospital

Telegrafían de Valencia que el vapor de la Compañía de Correos de Africa «Vicente Sarz» ha sido convertido en hospital y destinado exclusivamente al transporte a la península de los heridos y enfermos de las fuerzas que están operando en Africa.

En los distintos departamentos del barco han sido instaladas cien camas y se ha embarcado una gran cantidad de material sanitario.

Repatriados enfermos

En el vapor «Satrustegui» han llegado a Málaga los siguientes soldados enfermos del regimiento de Infantería de Córdoba:

Cabo, Ramón Martín Ríos, gripe.

Soldados, Miguel Usero Rueda, conjuntivitis.

Antonio Montero Alvarez, gripe.

Antonio Valero Belmonte, gripe.

José Aripón García, bronquitis.

Juan Alaña Jiménez, gripe.

Antonio López de Gerona, fiebre difusa.

Esteban Bartolomé Martínez, paludismo.

Juan Jirénez Cabeza, fiebre.

Manuel Ferrer, paludismo.

Cabo, Ginés González Pérez, id.

Soldados, José O. ot Para, ezema.

Manuel Pérez Mendoza, paludismo.

José Pérez Pérez, id.

Diego Cerdón Artacho, id.

Un acto triste

Telegrafían de Alcázar que ayer tuvo lugar el triste acto de dar sepultura a diez y ocho soldados de caballería que hallaron la muerte en el penúltimo de los combates habidos entre nuestras fuerzas y la harka enemiga.

Al acto que resultó imponente asistieron el general Fernández Silvestre y representaciones de todos los cuerpos que operan en esta zona. El general Silvestre pronunció ante los cadáveres un sentido discurso ensalzando el valor y buen espíritu de nuestro ejército, siempre dispuesto a verter su sangre por la gloriosa enseña de la Patria.

Recogida de armas

Se reciben noticias de la misma procedencia las cuales dicen que el general Fernández Silvestre ha ordenado un registro general y escrupuloso en los domicilios de los musulmanes, habiéndose recogido un número considerable de espingardas y fusiles de varios sistemas.

El «Carlos V» bombardea

Dicen de Ceuta que el acorazado «Carlos V» estuvo bombardeando ayer el poblado de Benisaid

causando enormes daños é incendiando los sembrados.

Después marchó con rumbo a Larache para seguir bombardeando los aduares de su costa.

Telegrama oficial

En el Ministerio de la Guerra han facilitado un despacho oficial el cual dice que al hacer el servicio de descubierta fuerzas de la policía indígena fué atacada por un grupo de moros que ascendía a unos ciento cincuenta que son los mismos que atacaron a la posesión de A. m. K. en consecuencia de la agresión resultó muerto un soldado de la policía indígena.

Las fuerzas repelieron la agresión con tal empuje que consiguieron desalojar al enemigo de sus posiciones y que se refugiara en el poblado abandonado de Huchaten de donde también tuvo que huir con grandes pérdidas.

El grupo que ha realizado es de ataque es el mismo que hace dos días atacó a las fuerzas que estaban haciendo aguada en el monte Arruit.

Noticias de la guerra

Notifican de Rincón de Medik, que una compañía del Regimiento de Córdoba y fuerzas de caballería salieron para la posición de Malaten dieron en el camino una batida y consiguieron apresar a varios moros armados.

Ha mejorado dentro de la gravedad en que se halla el teniente don Ricardo Parras.

En la posición de Lanzien ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas el soldado Sebastián Garrido.

Incendio en el palacio del Jajifa

Comunican de Tetuan que por consecuencia de inflamarse un quique de petróleo se inició un incendio que pronto pudo ser sofocado; en el palacio de: Jajifa pero no se pudo evitar que tres esclavas recibieran quemaduras gravísimas una de las cuales falleció momentos después.

Ataque a una posición

El general Fernández silvestre telegrafía desde Larache diciendo, que durante la última madrugada y a favor de la niebla se acercó el enemigo hasta la posición de Cudia Fracartz, siendo esto objeto de varios ataques que fueron consecutivamente rechazados sin más consecuencia por nuestra parte que dos soldados contusos.

Se han comprobado al hacer la descubierta, huellas de las bajas sufridas y retiradas por el enemigo.

El mismo despacho dice, que ha terminado el desembarque del personal, material y ganado, sin más novedad que haber quedado inutilizada, por un accidente, una mula de la compañía de transportes.

El vapor queda listo para zarpar mañana a las nueve de la misma para Cádiz, llevando 45 enfermos y tres heridos del Ejército y 21 enfermos y un herido de Marina.

Las bajas de un combate

Han regresado al rincón de Medik las fuerzas de los batallones de Barbastro y Madrid, encargadas de custodiar el convoy de los heridos que tuvieron las columnas de los generales Arraz y Frim de Rivera.

Los dos citados batallones tuvieron un soldado muerto y veinte heridos.

Las bajas del batallón de Barbastro son las siguientes:

Soldado, Segundo Pérez Barrientos, natural de Valencia de don Juan, muerto de un balazo en la cabeza.

Se le ha enterrado a las siete de la mañana en Lanzien asistiendo el capitán del batallón, el general Primo de Rivera y los jefes y oficiales del cuerpo.

Los heridos son: Sargento Julián Velasco, en el tercer meso de la pierna izquierda; soldados, Esteban Gallego, en la región puñalada, José Manolga Martínez, en el

muslo izquierdo, Federico Solano en el hombro izquierdo, Manuel Jiménez en el brazo izquierdo y Marcelino Prieto en el pecho.

Los soldados del batallón de cazadores de Madrid que resultaron heridos con los siguientes: Pablo Paniagua Fernández, Tomás Camps, Eustaquio Aifargue, Segundo Air, Antonio Cartajón, Eusebio Hida go, Manuel Bermudez, Manuel Becerra, Matias Rodriguez, Sebastián Garrido, Juan Frutos, José Gomez, José Estrella y Victoriano Alcalá.

Con uso Eustaquio Gómez. La mayoría de los heridos están leves.

Fuezas tiroteadas

Un despacho oficial de Melilla dice que esta mañana al efectuar la descubierta fuerzas de policía indígena en la posición de Ayala Kaddur, fueron tiroteadas por un grupo de moros que sumaría 150, resultando muerto un policía indígena y un caballo.

El enemigo se refugió en el poblado de Thuchaten, pero fué desalojado.

Este grupo es el mismo que hostilizó hace dos días, la descubierta de Arruit.

Los radicales

Ha terminado la asamblea radical que se ha celebrado en Barcelona.

La concurrencia ha sido numerosa.

El señor Lerroux ha pronunciado un extenso discurso, en el que ha hecho la historia de los dos partidos políticos.

Del conservador dijo, que está formado por exépticos, siendo el único creyente sincero el señor Maura.

Este quiso gobernar con el verdugo y las tropas en la calle, y el resultado de ello fué que cayó muerto el partido conservador, el cual, lo revolucionario ó muere definitivamente.

La crisis de los partidos alcanza también al radical, que está lleno de ambiciosos

Anuncia que de continuar las cosas así irá al retraimiento.

Termina afirmando que es revolucionario, pero sistemáticamente.

Al señor Maura le impide subir al poder, no sólo la crisis del partido, sino la advertencia de la diplomacia extranjera, la cual dice que peigra la paz internacional con la entrada del señor Maura.

El partido liberal tiende a monopolizar el poder.

Extranjero

(SERVICIO DE AYER)

La cuestión de los Balcanes

Notician telegráficamente de Roma que Bulgaria se ha dirigido a Italia pidiéndole que interponga sus buenos oficios cerca de las potencias, que tienen intereses en los Balcanes con el fin de que estas impongan a Grecia, Serbia y Rumanía cesen las hostilidades.

Este hecho se juzga en las cancillerías como una prueba de la poca confianza que le inspira a Bulgaria la actitud de Rusia y teme que esta la abandone en los momentos más difíciles.

Otra hazaña de las sufragistas

Telegrafían de Londres, que los sufragistas lograron entrar en la Cámara de los Comunes llegando hasta el salón de sesiones en el momento en que hablaba el general hicieron un disparo que no hizo blanco y al mismo tiempo que proferían varios gritos subversivos lanzaron un paquete de folletos sufragistas.

Tripulación sublevada

Un despacho recibido de Lisboa dice que la tripulación del vapor mercante de nacionalidad italiana «Torre» se ha sublevado contra el capitán y oficiales fundándose en el mal estado del buque.

Han sido detenidos diez y ocho de los marineros sublevados,

DE SOCIEDAD

Ha regresado á Olulá de Castro en unión de su distinguida esposa el Ingeniero de Minas, don Francisco Pintado.

El aventajado estudiante de Medicina Don José Cañadas Bueno ha marchado á la ciudad de los Carmenes, en el tren correo de hoy.

Ha experimentado lijera mejoría de su padecimiento el médico de esta localidad, don José Lopez Ortiz distinguido amigo nuestro.

Se encuentra en esta capital, en temporada de baños la distinguida familia del elocuente abogado granadino don Enrique Hernández Carrillo.

Ha experimentado gran mejoría en su padecimiento el pequeño hijo del abogado de este colegio, don Miguel Naveros Burgos.

Se encuentra en Almería, el ex-alcalde de Instinción don Gregorio López Guil.

Se encuentra muy aliviado en su padecimiento, el comerciante de esta plaza don Jerónimo Ramirez de Sepúlveda.

El discreto médico don Rafael Araez Pacheco, regresará mañana á nuestra capital en el tren correo procedente de Madrid.

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que sufre la distinguida señora doña Amaia Burgos, hija del concejal de este Ayuntamiento don José Burgos Tamarit.

Militares

El adjutor de Guerra de la Comandancia de Larache ha remitido á la alcaldía para su entrega á Diego Las Heras Callejón, padre del soldado muerto en campaña, Angel Las Heras, la cantidad de 85 pesetas que le han sido concedidas por la Junta de Socorro.

El coronel de Infantería de Marina de S. Fernando, comunica á la alcaidía, ordene al soldado Francisco Nuñez Andujar se incorpore inmediatamente á filas.

El Comandante del primer regimiento, segundo batallón de infantería de marina ha remitido á la alcaldía el pase á la segunda reserva á favor de Antonio Bufort Galiana.

El médico de Sanidad militar de Sevilla, ha devuelto al alcalde la instancia documentada de Nicolás Valverde Torres, por no habérsele dado entrada en aquel cuerpo según tenia solicitado.

FUNCIONES PARA HOY

Teatro Circo Variedades.—Esta noche no hay función.

Para mañana Martes dos debuts, El del reputado artista

Tenof y sus perros comediantes
El de la genial artista
Carmen de la Torre

Triánón.—Gran Cinematógrafo Gaumont.—Función para hoy 14 de Julio.

Grandiosas secciones en las que se exhiben magníficas cintas de largo metraje.

La de 500 metros «Paseo por el Norte de Venecia», «Escuela de caballería Saumor», «Historia de bandidos», La cinta cómica «Bebé se viste solo», «El duelo de los lisiados», «La industria de los guantes», «Equivocación de un Comisionado» y la de 900 metros «Lirios tronchados».

Sección continúa á las 8:30 en adelante

El viernes debut de la notable cancionista

Faquita Sicilia

El descanso dominical

La comisión inspectora de la Junta Local de Reformas Sociales sobre el descanso dominical, multó ayer á los siguientes industriales por infringir la ley:

José Manzano, Francisco Morales, José García Rodríguez, Viuda de Andrés Sánchez, Bernardo Manzano, Bodega de la Plaza de Pavia, Luis García, Bodega de la Plaza de Bermudez, Miguel Antequera, Fernando Galdcano, La Restinga, Nicolás Vargas y Aniceto Acuyo.

REGISTRO CIVIL

Hoy se ha registrado en nuestra ciudad el siguiente movimiento de población.

NACIDOS

Manuel Soler Cruz, Josefa Manzano Hernández, Amalia Baldo Oliveros, Isabel Cruz Sánchez, Antonio Giménez Rubio, Gaspar Pardo Lopez y José Zapata Enciso.

DEFUNCIONES

Felipe Garcia de la Casa, Andrés Baños Giménez y Gerónimo Martínez Andrés.

Junta local de emigración

El martes quince de los corrientes á las cuatro y media de su tarde celebrará sesión esta entidad oficial con arreglo á la siguiente orden del día.

Rosoluciones Superiores: horas de embarque y arbitrio establecido sobre ellas: Desinfección de buques. Anuncio de vapores. multa á un señor Consignatario.

Despacho ordinario: Nuevo representante del Ministerio de marina en esta Junta.—Nuevo Agente de la Compañía Trasatlántica en este puerto.—Reclamación del equipaje de un emigrante.—Circular de la presidencia sobre embarques y anuncios.—Vapores anunciados.

EL INCENDIO DE ANOCHE

Proximamente á las diez produjo la alarma entre el vecindario el sonido de la campana gorda de la catedral dando señales de fuego

El incendio se inició en los almacenes de trapos viejos, hierros y pacas de algodón que en la calle del muelle posee don Felix Ros Bernal; pero afortunadamente pudo extinguirse en poco tiempo, debido á la oportunidad con que acudieron varias personas que prestaron valiosos servicios.

Desde el primer momento acudieron al lugar indicado varios agentes de la autoridad que contribuyeron eficazmente á la extinción del incendio.

GUARDIA CIVIL

Almería

La benemérita de esta capital ha detenido al vecino de Pechina, Juan Alvarez Rueda, que se hallaba reclamado por el ilustrísimo señor Presidente de esta Au-

EL MEJOR MERENDERO

El merendero LA CASCADA, situado en la calle de la Estación, es el mejor de Almería.
Se sirven comidas á todas horas Siempre hay marisco.
La paella se sirve á los 30 minutos de encargarse.
Es el más económico de Almería

diencia, para que extinga la condena que le ha sido impuesta.

Dicho sujeto ha ingresado en la cárcel á disposición de la autoridad judicial.

Gál
La pareja de la guardia civil compuesta de Francisco López Ardulla y Juan Giménez Sánchez, han detenido en la barriada de las Ancas al paisano Manuel Rodríguez Espinar, cuyo individuo ha ingresado en la cárcel á disposición del juez de instrucción del partido.

Illar
La benemérita da cuenta al señor Gobernador que Cecilio Cuadrado Berenguer ha formulado la denuncia de haberle hurtado algunos objetos de labranza, pero que las investigaciones practicadas no han dado resultado satisfactorio.

Juzgados

El Juzgado de Instrucción de esta capital interesa de la alcaldía una certificación sobre la conducta que observa José Campoy Carvano.

El Juez de Instrucción de Canjáyar cita á don Enrique Muñoz Argüeta y don Vicente Bailón Ibáñez de Almería para que se personen el día 26 del actual en

La Flor de Lis

No hay que dudar que lo mejor para teñir el pelo es

La Flor de Lis

De venta en droguerías y perfumerías

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS y piedra artificial

Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales.—Azulejos, Cementos y Cementos Portland de todas clases.

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA, 95.—ALMERIA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)



LINEA DE BUENOS AIRES VIAJES RAPIDOS A LA ARGENTINA

El magnifico y nuevo vapor

“INFANTA ISABEL DE BORBON”

Saldrá de Cádiz el día 7 de Agosto para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Santa Cruz de Tenerife admitiendo pasaje en Cámara de lujo en Primera, Segunda económica y Tercera clase

Los pasajeros tomarán en ésta el trasatlántico de la misma Compañía,

“ISLA DE PANAY”

que saldrá de Almería el día 4 de Agosto á las 8 de la mañana

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su trasbordo en Cádiz al vapor «Infanta Isabel de Borbon» son por cuenta de la Compañía.

Las listas de pasaje se cerrarán dos días antes de la salida del vapor.

Linea de Venezuela á Colombia

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, P. Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guaira, saldrá de Cádiz el día 15 de Agosto el vapor

“Montevideo”

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

Para más informes dirijirse en Almería á la Agencia de la Compañía Trasatlántica

Linea de NewYok.-Cuba, Méjico

Para New York, Habana, Varacruz y Puerto Méjico, saldrá de Cádiz el día 30 de Julio el vapor

“Montserrat”

admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

Instancias

El inspector provincial de sanidad ha remitido á la alcaldía la instancia de don Rafael Luque, don Juan López, don Vicente Manuel Gil y don Antonio Tellez Camacho que solicitaban permiso para alquilar varias casas de su propiedad.

El arrendatario de carnes frescas y saladas ha denunciado á Antonio Padilla y Bernardo García por haberse negado dicho señor á que penetren en sus establecimiento á reconocer las carnes que expenden.

Instrucción pública

El Alcalde Sr. Moreno Gallego ha con vocado á la Junta local de primera enseñanza, para que celebre sesión el jueves día 17 á fin de despachar asuntos de resolución urgente.

Titulos

La jefatura de minas anuncia la relación de los interesados que deben retirar sus títulos de la jefatura, para liquidar con la Hacienda los derechos reales.

Ruñencia

Don Lucas Almécija Oña, vecino de esta capital ha presentado en el Gobierno civil, escrito de renuncia del registro de su propiedad titulado «Barrientos» número 32.691 del término de Aiboloduy.

Las Carneceras

El Inspector Veterinario Sr. Lozano Aragón, giró ayer una visita á las carnicerías situadas en la plaza de Pavia, Llano del puerto, Calle de San Ildefonso y Reducto.

NOTICIAS

Banco Hipotecario

Este Banco ofrece préstamos de 5 á 50 años al cuatro, 25 por ciento anual en amortización de capitales sobre fincas rústicas y urbanas. Agente oficial en Almería y su provincia, Luis Gomez Llamas, Alfarrereros número 1-2.º izquierda.

Gran fábrica de curtidos

montada recientemente con todos los adelantos modernos de Manuel Martinez

CALLE DE MURCIA

Elaboración rápida de PIELES de todas clase.—Especialidad en CABALLOS color y oscarria, CABRAS y BADANAS de todas clases.

Venta de LANAS completamente listas para colchones.—ZALEAS limpias desde la clase más superior hasta las mas baratas. Grasas de caballos para correas, á precios sumamente baratos

Despacho: calle de Granada, 115, Almería

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.---CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veinte y dos dias.



El nuevo y lujoso vapor correo, de 14.500 toneladas dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía hilo y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Julio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

TRAVESIA DE ALMERIA A BUENOS AIRES: 15 DIAS

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc, etc.

Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marica mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla

Puerta de Purchena, 4.—Almería.

Manteniendo el equivoco

Es una señal de estos tiempos decadentes que alcanzamos. Parece que los hombres de la política almeriense tienen marcado interés en mantener un estado equivoco que en nada favorece la organización política. Creemos llegado el momento de que las fuerzas liberales se unan para hacer frente a las contingencias del futuro. Nuestra agrupación cuenta con elementos de indiscutible valía que concertados en una acción común nos conducirán siempre al triunfo de los ideales de mocráticos que mantenemos en nuestro programa.

Del patriotismo de todos esperamos esa compenetración de miras y de pensamiento, que nos proporcionará grandes éxitos en el futuro.

Entendemos que nuestro deber es, predicar la unión hasta que conseguida esta nos hallemos en condiciones de batir al adversario en todos sus reductos. Para ser liberal, hay que serlo de veras; limpiarse de minúsculas pasiones, acatar la voluntad del jefe y luchar por el mantenimiento del «cred» democrático, que salvará a la patria engrandeciéndola y dignificándola.

No quisiéramos que en adelante los enemigos tuvieran tema en nuestras diferencias para fustigarlos. Piensen los liberales de todas las tendencias que unidas impondremos respeto a la opinión y fraccionados no conseguiremos otra cosa que detritar nuestras fuerzas en una lucha estéril y negativa.

Escándalo formidable

Dos mujeres heridas

En la placeta del Lugarico se promovió esta mañana a las seis un formidable escándalo.

Maria Osorio Soler, de 33 años y Carmen Mulero Méndez, de 22, mujeres ambas de mal vivir, sostenían conversación acalorada quien sobre de ellas tenía preeminencia a unos «pantalones»; y como los ánimos se enardecieron debido al calor con que discutían el asunto, las bravas mujeres llegaron a las manos, acometiéndose con verdadero ensañamiento.

En la refriega sostenida Carmen Mulero cogió una botella de gaseosas y confundiendo la cabeza de su adversaria con una piedra comenzó a darle terribles golpes consiguiendo producirle una herida de cinco centímetros en la región fronto-ciliar y una contusión de segundo grado en el párpado inferior del ojo derecho.

Maria Osorio Soler, no menos decidida que su contraria, también dió fuertes golpes a Carmen, con otra botella, ocasionándole una herida de 2 centímetros que interesa la piel y tejido celular situado en la región occipital izquierda.

Desde el lugar del suceso, las bravas fueron trasladadas a la casa de socorro municipal, pasando después de curadas Maria Osorio Soler, al hospital provincial y Carmen Mulero Méndez, a la inspección de vigilancia.

LA SITUACION DE LA ARGENTINA

El periódico de Paris «Le Courrier de Argentine» refleja la situación de aquel país en las siguientes líneas:

«La mala marcha de los negocios durante el mes de Abril último, que ha influido también en las primeras semanas de Mayo, parece mejor a punto, señalándose en el mes de Junio un mejor aspecto bastante sensible, aunque no decisivo.»

Sea como fuere, es indiscutible que la crisis se ha ensañado en las esferas comerciales, a consecuencia de la dura actitud de los grandes Bancos. La Caja de Conversión tiene una existencia de doscientos sesenta y seis millones de pesos oro, cantidad a que nunca ha llegado en esta época del año, y este acrecentamiento se debe, indudablemente, al continuo aumento en la exportación de cereales y maíz de la actual cosecha.

Los desastres comerciales, que llegaron en Enero a 4 1/2 millones, a 6 1/2 en Febrero, a 10 en Marzo y a 20 1/2 en Abril, han disminuido, por fortuna, en el mes de Mayo, hasta 11 millones de pesos papel, cifra imprecionante aún, y continúan disminuyendo en el mes de Junio, que llegan solo a unos ocho millones de pesos. Lo que parece indicar una franca mejora en la situación financiera.»

Cuatro estafadores

Es un hecho innegable que en nuestra ciudad se alberga una banda de rateros capaz de dejarnos sin «camisón», como si ganamos teniendo con ellos la benevolencia que hoy tienen los agentes de la policía y de la guardia municipal.

A la serie de raterías llevadas a cabo en la última semana y de cuyos hechos dimos cuenta oportunamente a nuestros lectores, tenemos que añadir hoy el robo de dinero llevado a cabo al vecino de Alondra de Guadix, provincia de Granada, en cuyo hecho ha intervenido la Guardia Civil, que se cuenta al señor Gobernador del siguiente modo:

Joaquín Sierra Saavedra se reunió

LA INFORMACION
costará en adelante una peseta al mes por cada abono

La Información
se transformará en breve en diario de la mañana

La Información
agrandará su tamaño y aumentará su servicio telegráfico

La Información
repartirá con frecuencia extraordinarios entre sus lectores

La Información
dará a conocer en transparente las últimas noticias de la tarde

con un gitano apodado Paula, un amigo de este y dos mujeres de mal vivir.

Dichos sujetos estuvieron bebiendo copas en un sinnúmero de tabernas; y cuando consiguieron embriagar al forastero, ya en el barrio de San Cristóbal, apañaronle brutalmente, robándole del bolsillo del chaleco setenta pesetas en monedas de cinco pesetas y de a una, que llevaba.

Una vez realizada la hazaña, los malhechores lo dejaron abandonado, emprendiendo la huida, pero dado conocimiento del hecho a la Guardia civil, ésta detuvo a Pablo Santiago Moreno (a) El Pania, Antonio Cebreira Ruiz, Remedios Sesé Salazar y Juana Escardon Delgado, como presuntos autores del hecho.

Dichos individuos ingresaron ayer en la cárcel a disposición del señor Juez de instrucción de esta capital.

Minero muerto

En el Gobierno civil se han recibido hoy noticias dando cuenta de que en la mina titulada «Santa Ana», del término de Herrerías, ha ocurrido una sensible desgracia.

En el enganche número 4 del pozo de la citada mina, fué arrollado e obrero Francisco Rodán Rodríguez, de 20 años de edad, que resultó muerto.

E juzgado de instrucción de Cuevas instruye las diligencias en averiguación de las causas que hayan motivado tan sensible desgracia.

Canaletas

Esta concurrida cervecería situada en uno de los sitios más transitados de nuestro pueblo, ha introducido grandes reformas en el local quedando instalado con aquel esmero y elegancia de los mejores establecimientos de su clase. El dueño no ha querido escatimar ningún orden de sacrificios, para dotar su establecimiento de todas las perfecciones y comodidades que una parroquia distinguida demanda. También se ha instalado en Canaletas el aparato marca Hispania, que tan excelentes resultados viene dando en su funcionamiento.

Felicitemos por estas mejoras al dueño de la cervecería Canaletas.

Francisco Alvarez Lloret MARMOLISTA

Lápidas Artísticas a precios reducidos
Granada, 24.
(Frente a Criado el armero)
ALMERIA

Señoras:

La mejor de todas las legías es la marca «LA SULTANA». La única que se hace una perfecta desinfección y limpieza de las ropas blancas y de color, sin estropear el tejido, ni alterar los colores, debido a lo perfecto de su fabricación.

Enjan siempre la marca «LA SULTANA» y no admitan la sustitución por otra marca. La encontrarán siempre a la venta en los establecimientos siguientes: Andrés Rodríguez Raposo, Sebastián Pérez Lom, 4; Baltasar, Díaz, Circunvalación del Mercado, núm. 17; Gervasio Lozano, Príncipe, núm. 20 y en su sucursal, Bonlevard, núm. 11; José Abad Novis, Castelar, número 5; Francisco Lozano, Ricardo, núm. 3; José Aleman, Reyes Católicos, núm. 17; Juan Miralles, La Chumbre, núm. 4; Manuel Montes Tenorio, Trajano, núm. 11; Manuel Ruiz Sánchez, Real, núm. 55; Nicolás Vargas León, Emir, 15; Francisco Delgado Fornieles, Pescadores, 23; Juan Soriano, Alameda, núm. 6; Francisco Cepel, San Juan, núm. 2; El Travayal, Cruce, núm. 46.

Para más informes y pedidos al por mayor, al fabricante, Eugenio de Bustos, calle de Granada, núm. 25 y 31, Droguería.—Teléfono, núm. 48.

Gabriel Benavides

P. acticante callista
SERVICIO A DOMICILIO
Argouones, 5.—Almería.



TALLER ESPECIAL

donde se hacen toda clase de composuras por difíciles que sean en relojes, Cronómetros, Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.
Aparatos eléctricos y mecánicos
Toda clase de composuras a 250. pesetas en relojes ordinarios
Cristales para relojes, desde 2 reales CUATRO CALLES
33.—CALLE REAL DE LA CARCEL.—83.
ANTONIO BLANES
Se ceden habitaciones amuebladas

Vapores fruteros

DE
HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.



Para Liverpool directo.

El magnífico y rápido vapor MARI, de la línea de vapores Serre, llegará a este puerto el día 20 del corriente, saliendo directo para Liverpool. Estos vapores, por su rapidez, han obtenido siempre la preferencia de los cargadores, principalmente para la uva castiza que necesita un rápido transporte. Siendo muy reducido el hueco que trae el MARI, se ruega a los señores cargadores pidan la cabina que necesitan, con la anticipación necesaria, sus consignatarios.—Hijo de Ricardo Jimenez S. en C.—Bulevar del Príncipe, 76.



VAPORES FRUTEROS

de Gabriel Gonzalez Gonzalez
Uto line
Para Liverpool directo

El rápido y acreditado vapor «ALBIS» de la línea UTO llegará a este puerto el día 16 del corriente con muy reducido hueco, y saldrá el mismo día directo para Liverpool, con la carga que tome. La carga deberá estar lista el día 16 por la mañana. Para más informes, a su consignatario, Gabriel Gonzalez Gonzalez, Martínez Campos, 16 y 18.

Gran Café Variedades

Helados para hoy

Mantecado.—Turrón.—Pan de España.—Fresa.—Café helado.—Horchata.—Naranja y Limón.
Unico depósito para la venta en Boks de la acreditada cerveza «La Cruz del Campo».
Ricas Biscochadas.
Chocolates especiales.
Esquisito café.
Prontitud y esmero.
Servicio a domicilio.
Teléfono, núm. 96.

JOSE GIL CALLISTA

calle de San Pedro número 2.
En la imprenta de LA INFORMACION se hacen toda clase de trabajos, desde los más sencillos hasta los más difíciles, en uno ó varios colores. Precios económicos.

Papelería

Imprenta de Nicolás Casas. Es la que más vende porque lo hace mejor y más barato que nadie.

Enfermedades DE LOS OJOS

CONSULTA DR. BLANES
Exayante del Dr. Albitos.—Oculista municipal.—21 años de experiencia.
Consulta diaria de 8 a 1 y de 2 a 4.—Gr. 15 de 4 a 6.
ANTONIO VICO.—ALMERIA.



Su Representante

ANTONIO MARQUEZ FLORES

Conde Ofalia, 24, Almería.

::: NORIAS :::

Patentada: Alarcón y Ojguera, Madrid.

Las más sencillas, prácticas y económicas. Ninguna le iguala en rendimientos. Norias para mover a brazo. Norias movidas por caballería. Norias con bombas acopiadas. Norias de movimiento combinado para motor y caballería. La última palabra en esta clase de aparato. Catálogos y presupuestos gratis de estas y toda clase de maquinaria.

Carbones ingleses Carbon antracita

Acaba de llegar un cargamento, traído directamente de Swansea. Calidad inmejorable, sin aquitrán, muchas calorías y grandes rendimientos que proporciona un funcionamiento regular a los motores, sin obstruirlos.

Carbón fragua superior y otros

ALMACENES: Jaul 4 y Paseo de Torres Cartas, 2.

Para precios y Pedidos dirigirse a

Arturo Lengo

Paseo del Principe, número 21, Almería

CHOCOLATE

AMATLLER

CASA FUNDADA EN 1800

BARCELONA

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA a las personas de más finopaladar.

La «Remington»

Escribe, suma, resta.

—6, Trafalgar 6, Barcelona—
::: Paseo del Principe 30, ALMERIA. :::
Teléfono 142

Se vende

Una bicicleta en buenas condiciones.
Razón: Administración de este periódico.

El mejor de todos los chocolates es el AMATLLER marca LUNA

Lecciones para niñas

Por profesora inteligente é idónea se dan lecciones de primera enseñanza y se instruye competentemente en bordados y demás labores de mujer, con especialidad en ropa blanca. Calle del Ciprés, núm. 6.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

«La Fama»

Plaza de Canalejas 3.—En este acreditado establecimiento, encontrarán los viajeros, mayores ventajas que en ningún otro de su clase.—Plaza de Canalejas, núm. 3. ALMERIA.

Miguel Marin Luque

PRACTICANTE

Encantada, número 26